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 وزارة الترّبية والتّعليم العالي

 المديريةّ العامّة للترّبية

 ات الرّسميةّـدائرة الامتحان

 الاستثنائية 1028عام دورة ال امتحانات الشّهادة المتوسّطة

 1028 آب 9 الخميس

  / احتياجات خاصةمكيفّة

  

 

 

 عالج التمارين الأربعة التالية :

 

 

 

 

 مسابقة في مادّة علوم الحياة والأرض

 المدّة: ساعة واحدة

 (العربية)باللغة 

 

 الاسم:............................................

 الرّقم:............................................
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  (seliesilH rVlH  alsVlsV)  ةض القلب الصُميميامر أ        علامات (      4)1التمرين 

عنَعدمَانتظامَواحدةَأوَأكثرَمنَصُميماتَالقلبَ.َهذهََةضَالقلبَالصُميميَ امرَأنتجَتَ 
َالدمَفيَالقلبَوالأوعيةَالدمويةَالكبيرةَ.ََتدفقََالصُميماتَمسؤولةَعنَتنظيم

َالقلبَ.َنشاطإنَعدمَانتظامَالصُميماتَيسببَضعفَفيَانتظامَ
َ:َةضَالقلبَالصُميميامرَأهناكَنوعانَمنَ

َضيقَالصُميماتَ،َالذيَيظهرَعندماَتضيقَفتحةَالصُميمَ.*ََ
.َفيَهذهَالحالةَ،َبشكلَكاملالصُميمََعدمَاغلاقتقصيرَالصُميماتَ،َالذيَيظهرَعندََ*َ

َ.منَالقلبَسبقيعودَالدمَالىَالتجويفَالأ
ميَ،َيجبرَالقلبَعلىَبذلَمجهودَأكبرَللحفاظَعلىَالتقصيرَالصُميميَ،َمثلَالضيقَالصُمي

َيستطيعَايصالَالدمَبشكلَكافَِللأعضاء.َوبالتاليَلاََكميةَدمَطبيعيةَفيَالجسمَ.
َ 
َلقلبَ.َمنَصُميماتَاَواحدةَسم   .1-1

ََها.مكانَتواجدالىََأشر .1-2

َحالةَالضيقَالصُميمي.َخصائصَالصُميمَفي،ََمنَالنصَاستخرج.2-1َ

ََحالةَالتقصيرَالصُميميَ،َخصائصَالصُميمَفيَالنصمنَاستخرج .2-2َ

َدورَالصُميمَ.َ،النصَبالرجوعَالىَ،استخلصَ.3

  لماذاَيسببَمرضَالقلبَالصُميميَاحساساًَبالتعبَعندَالشخصَالمصابَ.فس ر َ.4
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 الإفراغ البولي                 علامات ( 5) 2التمرين 

تنُقلَهذهَالفضلاتَعبرََالفضلاتَالتيَتنتجهاَالأعضاء.صَمنَالتخلسمحَللجسمَبيالإفراغَالبوليَ
ََالدمَالىَالكليتينَحيثَيتمَطرحهاَعلىَشكلَبولَ.َ

َ:عندَشخصَسليمَدرسنا،ََلدراسةَدورَالكليتين
 تركيبةَالدمَالداخلَالىَالكليتينََ -
 الكليتينَمنَخارجتركيبةَالدمَال -
َتركيبةَالبول. -

ََفيَالجدولَأدناه.ََتظهرَالنتائجَالمحصلَعليها
 

ََ
َ
َ
َ
َ

َ

 .َمكوّناتَالبول،َمنَالجدول،َاستخلص .1
َ

 .َ"ةالدمَالخارجَمنَالكلي"فيََبتلكََ"ليةالىَالكالدمَالداخلَ"فيَََنسبةَالأورياقارن  .2-1
  .َ"البول"بتلكَفيََ"الداخلَالىَالكليةَالدم"فيََنسبةَالأورياَقارنَ.2-2
ََدورَالكليةَاستخلصَ.2-3

َ

َ"الدمَالخارجَمنَالكلية"بتلكََفيََ"الدمَالداخلَالىَالكلية"فيَََبروتيناتنسبةَالقارن . 3-1
 ؟  ماذاَتستخلص.3-2
َ.َ"الدمَالخارجَمنَالكلية"بتلكََفيََ"الدمَالداخلَالىَالكلية"فيَََنسبةَالماءَقارن.  4-1
  .َ"البول"بتلكَفيََ"الدمَالداخلَالىَالكلية"فيََماءنسبةَالَقارن. 4-2
  دورَالكليةََاستخلص.4-3َ

الدم الخارج  البول
 من الكلية

الدم الداخل الى 
 الكلية

نات )غرام   ليتر( \المكو 

 الماء 920 900 950
 البروتينات  80 80 0
  (Urea )ملح الأوريا   0.3 0.2 20
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                                  البدانة عند الأطفال                  علامات( 5)  3التمرين  
صابةَزيادةَفيَاحتمالَالإَهذاَالخللَسبب.َييَالأكثرَانتشاراًَعندَالأطفالَالغذائَخللالبدانةَهيَال

،2112ََو1991َ،َأقيمتَأبحاثَبينَفيَأوروباَدراسةَتطورَالبدانةَلَبالسكريَوارتفاعَضغطَالدمَ.
ََسنواتَ.6ََعلىَالأطفالَبعمرَ

 َ.َالتاليَالنتائجَفيَالمستندََظهرت
َ

َ
َ
َ
َ
 

َمنَالنصَتبعاتَالبدانةَ.َاستخرج.1َ
َ.َالمجاورنةَفيَالجدولَالنتائجَالمبيََّيمثّلَ(histogram)َاًَنسيجيَاًَمخططَارسم.2َ
ََبي نَ.3 َعلىََتطورمعللًا َالأطفالَبالبدانةَفيَأوروبا والعام1991ََسنواتَبينَالعام6ََعمرَعند

2112َ.ََ
َ(َ (BMIلقياسَدرجةَالبدانةَفيَالجسمَهيَمقياسَكتلةَالجسمََيتمَتطبيقَمعادلة

BMI= m/h2        حيث (  تمثل  m  وتمثل  الكتلة بالكغ  h  الطول بالمتر.) 
 

َ:سنوات6ََلصبيَبعمرBMIََ عتبرَالـي
 1555ََيساوياذاَكانََطبيعيا   -
  1,55َأكبر منعندهBMIََ اذاَكانَالـَبدينا   -
َ.1354َََأصغر منBMIَاذاَكانَالـََنحيفا  َ -

انَكانَأهلهَيتساءلََ،َ مترا 152َوطولكغ  33كتلةَجسميةَلديهَسنواتَ،6ََصبيَبعمرََ،ساميَ
َ.َبدينا  أم لا

َ.ََ(       BMI= m/h2،َعلماًَأنَّ)لساميBMIَمعيارَالكتلةَالجسميةََاحسبَ.4-1
َ.َأمَلاَإنَكانَساميَبديناًََأثبتَ.4-2

  ةالسن البدانة )%( نسبة
7 1990 
18 2000 
21 2005 
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َ) اليوسفي ( انتقال صفة وراثية عند نباتات المندرين            علامات ( 6) 4التمرين 
َالتزاوجَ َبعمليات َقمنا ،َ َالمندرين َنباتات َفاكهة َمذاق َعن َالمسؤولة َللجين َالوراثة َنوع َتحديد بهدف

َالتيَتختلفَبصفةَواحدةَ.ََندرينالتاليةَبينَنوعينَمنَنباتاتَالم
َ .1َتظهرَعمليةَالتزاوجَونتائجهاَفيَالمستندَ

َ

َ

َ

َ

َ

َنوعَالوراثةَالتيَتُدرسَعندَنباتاتَالمندرينَ.ََحد د .1
َ للأليلاتَالمناسبةَ.َرموزاًََعي نَ.2َ
َ.1ََللوالدينَولذريتهماَبالرجوعَالىَالمستندََةطَالوراثيانمالأَأكتبَ.3َ

َ

َ(َ.F1َxَF1ََالجيلَالأولَفيَماَبينهاَ)تتزاوجَالذريةَفيَ

َ.2ََفيَالمستندF2َ َتظهرَنتائجَهذاَالتزاوجَ
َ
َ
َ
َ
َ
َ
َ
َ
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َالنتائجَالظاهريةَيسمحَبإثباتاللازمَالذيََ )factorial analysisَََ(َالتحليلَالعامليَاعملَ.4َ
َ.2َالتيَحصلناَعليهاَفيَالمستندَ

لتحديد F2ََ(َللذريةَفيَالجيلَالثانيcross testََ)ََتجريبيتزاوجَمَتنفيذَاذاَكانَمنَاللازََأثبتَ.2
َ.ََالأنماطَالجينيةَالحقيقية


